
a2017:التدريبات الأخيرة لباك 

 في الأعداد المركبةتمرين  �

)باشرالم ت�ا�س الم تعامد و الم علم المالمس�توي المر�ب م�سوب إلى      )O,u, v
� �

  .2cmو#دة الطول 
ذات اللاحقة  Aلتكن النقطة 

A
z i= و النقطةB ذات اللاحقة

B
z 2=.  

3ٔ ) 0ين  - 1
1B

z لاحقة النقطة
1
B صورة النقطةB 9لت8اكيhا=ي مركزه النقطةA 2و�س@?ه.  

ب) 0ين 
B'
z  لاحقة النقطةB' صورة النقطة

1
B وران ا=ي مركزه النقطةB9A  وزاويته

4

π .  
  . 'Bو B,Aج) 0لم النقط 

من المس�توي zذات اللاحقة Mالتحويل النقطي Rلمس�توي في نفسه ا=ي Mرفق Jكل نقطة fليكن - 2
):  Mكون  يثبح من المس�توي 'zذات اللاحقة  'Mالنقطة  )z' 1 i z 1= + +. 

  .0fين مجمو0ة النقط الصامدة 9لتحويل  ) 3ٔ 
 وعناصره الهندس�ية .0fين طبيعة التحويل  ) ب
 .9fلتحويل 0Bين صورة النقطة   ) ج
)لتكن   - 3 )C تهاbرة التي معادeاBاx² y² 4x 0+ − =. 

)0ين صورة اBاeرة  -  )C 9لتحويلf .    
 

  

  

  

  

  

  



   02حل التمرين التدريبي رقم 
Bينا : 

A
z i=و

B
z 2=  

3ٔ ) تعيين لاحقة النقطة   )1
1
B صورة النقطةB 9لت8اكيhا=ي مركزه النقطةA 2و�س@?ه:  

) Bينا : ) 1h B B=   معناه  
1

AB kAB=
����� ����

  3ئ 
1

AB 2 AB=
����� ����

kلان  2=  
لاحقة الشعاع 

1
AB
�����

������هي  

1 11
B A BAB

z z z z i= − = −  
ABلاحقة الشعاع 

����

����هي 

B AAB
z z z 2 i= − = −  

إذن :  
1

AB 2 AB=
����� ����

  jكاM( )
1B

z i 2 2 i− = −  
)ومlه   )

1B
z 2 2 i i 2 2 i 2i= − + = + −  

)3ٔي  )
1B

z 2 2 i 2i 2 2 1 2 i= + − = + −  

لاحقة النقطة 
1
B صورة النقطةB 9لت8اكيhركزه النقطةا=ي مA هي  2و�س@?ه

( )
1B

z 2 2 1 2 i= + −  

صورة النقطة 'Bب)تعيين لاحقة النقطة 
1
B وران ا=ي مركزه النقطةB9A  وزاويته

4

π:  

)Bينا :  )1r B B'=  3ٔي( )
1B' A B A

2 2
z z i z z

2 2

 
− = + −  

 
  

)ومlه :  ) ( )
1B' B A A

2 2 2 2
z i z z z i 2 2 i 2i i

2 2 2 2

   
= + − + = + + − −      
   

  

)ومlه :  )B'

2 2
z i 2 2 i 2 2 2i i 1 3 i

2 2

 
= + − = + − + = +  
 

   

صورة النقطة 'Bلاحقة النقطة  
1
Bوران ا=ي مركزه النقB9 طةA  وزاويته

4

π

  
'B هي

z 3 i= +  
  :'Bو B,Aج) تعليم النقط 

  
  
  
  
  
  
  
  



  :3fٔ) تعيين مجمو0ة النقط الصامدة 9لتحويل -  )2
M نقطة صامدة 9لتحويلf  معناه( )f M M=  3ٔي ( )z 1 i z 1= + +   

)ومlه )z 1 i z 1− + =   jكاM iz 1− =    

1إذن : 
z i

i
= =
−

3ٔzي  i=   

Aذات اللاحقةAوهي النقطةfإذن توoد نقطة صامدة وحnدة 9لتحويل 
z i= .  

  :fب) تعيين طبيعة التحويل
)Bينا :   )z' 1 i z 1= + 'zمن الشكل :  fإذن التحويل + az b= aحnث  + 1 i= bو  + 1=  
B   aينا : 1 i 2= + rkشابه مس�توي مpاشر �س@?ه fومlه التحويل      = وزاويته  =2

( ) ( ) �
�� ��� � � ��� ��	 �

�
   

  . 9fلتحويل Aومركزه النقطة الصامدة 
fإذن :  S

2 ; ;A
4
π 

 
 
 

=  

  :9fلتحويل Bج) تعيين صورة النقطة 
( )

2B
z' 1 i 2 1 3 2i= + × + = هي النقطة 9fلتحويل Bاذن صورة النقطة   +

2
B  ذات اللاحقة  

2B
z 3 2i= +  

) هي النقطة 9fلتحويل 3ٔBي صورة النقطة  )B' 3 2i+  
)تعيين صورة اBاeرة   )3 )C9لتحويلf:  

 sينا :  معادB( )Cهي  : ( )2x 2 y² 4 0− + − )يعني  = )2 2x 2 y² 2− + =  
)3ٔي 3ٔن اBاeرة )C  مركزها النقطة( )B Rونصف قطرها 0;2 2=  
)صورة اBاeرة )C شابهx9ل f  هيBرة اeا( )C'مركزها  النقطة  التي( )B' )صورة النقطة  2;3 )B 2;0

  f 9لxشابه

'Rونصف قطرها   2R 2 2= =   ٔy َن R'
2

R
=.  
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